
9. ДОЦІЛЬНІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ ПОСЛУГ АПІТЕРАПІЇ НА 

ПІДПРИЄМСТВАХ ГОСТИННОСТІ 

А.І.Гуліда,  

А.В.Гавриш,  

Т.І.Іщенко  
Національний університет харчових технологій 

  

У світі природних лікувальних і профілактичних засобів важливе місце 

посідають продукти бджільництва – мед, прополіс, маточне молочко, пилок, 

віск, бджолина отрута. Інтерес до апітерапії – лікування захворювань людини 

бджолами та їх продуктами, обумовлений великим набором природних сполук, 

що виробляються даними комахами, повсюдністю їх проживання й відносною 

простотою отримання продуктів бджільництва [1].  

Апіпродукти переважно нешкідливі для організму, вони виводять солі 

важких металів, зміцнюють імунітет, лікують порушення кровообігу, нервової 

системи, про що свідчать наукові роботи А.Й.Лабінського, І.Й.Пилипчука, 

В.М.Крилова, І.А.Дудова, В.Г.Макарова, С.А.Поправки, В.П.Курченко та ін.  

У продуктах бджільництва виявлено оптимальне поєднання вітамінів і 

мікроелементів, що дозволяють отримати вражаючий ефект у лікуванні. У 

сучасній медицині зростає потреба в натуральних лікувальних засобах і 

продукція бджільництва здатна повною мірою задовольнити цю потребу [2]. 

Сьогодні продукти бджільництва зайняли значуще місце в медичній 

промисловості, косметиці, харчуванні, індустрії гостинності. Тисячі готелів по 

усьому світі пропонують послуги апітерапії. Україна не є виключенням, адже 

відомо, що готелі смт Східниці, такі як «ТуСтань» та «Villa Alessia», надають 

послуги апімасажу, сну на вуликах, лікування звуком бджіл та апіпродуктами. 

Перевагою апітерапії є те, що туристи не просто перебувають у готелі, а 

поєднують відновлення фізичних та психологічних сил із спеціалізованим 

лікуванням, яке підбирається лікарем безпосередньо до кожної особи, беручи 

до уваги особливості організму. В ресторанах апіготеля зазвичай пропонується 

меню, збагачене продуктами функціонального призначення, що стає 

своєрідною візитною карткою закладу.  

Впровадження послуг aпiтерапії в готелі вимагає встановлення пасіки, 

приміщень із лежaкaми, відведення місця для викачування та переробки меду. 

Перелічені вимоги потребують значних фінансових затрат і залучення 

висококвaліфіковaного персоналу (лікарів, пасічників), проте для підприємств 

гостинності даний вид послуг є недостатньо розвиненим, тому це перспективна 

задача для реалізації інвестицій, що дозволяє розширити перелік послуг, 

уникнути сезонних коливань туристичних потоків, збільшити кількість робочих  

місць в закладах готельного господарства та отримати додатковий прибуток.   
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